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Ponovimo o razlomcima

BROJNIK

2, .. U y .
. = ——» ——— = dvije sedmine, — jedna Cetrnaestina
b NAZIVNIK 7 14

Svaki se razlomak moze napisati kao kolicnik i obratno:

a:b = 2, b#o 2: 3=E
b 3

. Razlomci se dijele na : a) prave razlomke (brojnik je manji od nazivnika) npr. 1—81
b) neprave razlomke (brojnik je veci od nazivnika) npr%
c) prividne razlomke (brojnik je visekratnik nazivnika)

8 9

-=2,-=1.

4 9
. Mjesoviti broj je zbroj cijelog broja i pravog razlomka:
ytricijelaijednasedmina“ 3 % = 3+%

. Svaki se nepravi razlomak moze zapisati kao mjesoviti broj i obratno:

317311 _ 22 3l _59.4 =127
7 7 7 4 4

. Prosiriti razlomak znaci pomnoziti brojnik i nazivnik s istim brojem razli¢itim od nule i

pritom se razlomak nece promijeniti:
2 2-4 8

5 5-4 20

. Skratiti razlomak znadci i brojnik i nazivnik podijeliti s zajednickim djeliteljem brojnika i

nazivnika
18 186 3
24 24:6 4

. Razlomke usporedujemo tako da ih najprije svedemo na zajednicki nazivnik (proSirimo

tako imaiju isti zajednicki nazivnik), a zatim usporedimo.

3,2,9,5(3
1,2,3,5|3
2 .1 ., 10 1 3 8 4 2,3,
-,1-,1,—,08 1-=- 08=—=- V(3,29,5)=3:-3-2-5=90
j 2 9 2 2 10 5 1,2,1,5 |2
_ 1,1,1,5|5
2 90:32 60 . ) 90 1,1,
- = =— ...l ostale razlomke isto tako (1 = —)
3 90 90 90 1111




9. Razlomke zbrajamo i oduzimamo tako da ih najprije svedemo na
zajednicki nazivnik, a zatim zbrojimo ili oduzmemo.

1 1 1 10:2-1+10:5-1-10:10-1 5+5-1 6 3
275 10 - 10 5

2+5 10 10 10 10

10. Umnozak dvaju razlomaka je razlomak ¢iji je brojnik umnozak brojnika, a nazivnik
umnozak nazivnika.

25 3 17 3 1-1 1
6 17 6 17 2-1 2
11.Koli¢nik dvaju razlomaka je razlomak koji se dobije mnoZenjem djeljenika s recipro¢nim
djeliteljem razlic¢itim od nule.

3
10

7 10 _ 72 _ 14 2
- 3 13 3

12.03 =
5

Ul
Ul

12. Prikaz dekadskih razlomaka u decimalnom zapisu:

L =0.013 25 1254 gl—g*2_gt_g4
1000 10 5 52 10
| obratno:
0.0025=—2 12.04= 2%
10000 100

Vjezba: Rijesiti zadatke:

1. Pretvori u razlomak 31%.

2. Pretvori u mjeSoviti broj i—;

3. lIzracunaj: a) 1§+ﬂ:
5 7

) L-2_

8 16

) 21.28=
7



2
h) 7:==
) 3

) 22—12=
4

) 4z+275=

g 32.5_
311

1) 4352
12 3



